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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca, yşı^ılı olarak
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Av. Dr. MfSfezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Tarım Kredi Kooperatifleri Genel Müdürü Hüseyin Aydın'ın, 3628 sayılı "Mal Bildiriminde
Bulunulması, Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanunu"na aykırı bir şekilde genelge
çıkartarak mal bildirimlerini Tarım ve Orman Bakanlığı'ndan kaçırdığı iddiası, kamuoyunda
büyük yankı uyandırmıştır. Bu durum, şeffaflık ve hesap verebilirlik ilkeleriyle bağdaşmadığı

gibi, yolsuzlukla mücadele çabalarına da ciddi bir darbe vurmaktadır. 3628 sayılı kanun,
kooperatiflerin genel müdürleri gibi belirli kişilerin mal bildiriminde bulunmasını zorunlu

kılmaktadır. Aynı kanun, bu bildirimlerin kooperatiflerin denetimlerinin yapıldığı kuruluşlara,
yani Tarım ve Orman Bakanlığı'na yapılması gerektiğini belirtmektedir. Ancak yeni genelgeyle,

bu yasal zorunluluk çiğnenmiş ve mal bildirimlerinin kurum içinde saklanması sağlanmıştır. Bu
durum, kamuoyunda Tarım Kredi Kooperatifi Genel Müdürü Hüseyin Aydın'ın serveti ile ilgili
soru işaretlerine neden olmuştur. Tarım ve Orman Bakanlığının bu kanunsuzluğa neden göz
yumduğu sorusu kamuoyunda büyük yankı uyandırmıştır.

Basında çıkan haberlerde kamuoyuna duyurulan iddialar şunlardır:

• Tarım Kredi Kooperatifleri Genel Müdürü Hüseyin Aydın'ın talimatıyla, 6 Mart 2025 tarihinde
2279 sayılı bir genelge yayımlanmıştır.

• Bu genelgeyle. Genel Müdür ve Genel Müdür Yardımcıları dahil olmak üzere bazı üst düzey

yöneticilerin mal bildirimlerinin Tarım ve Orman Bakanlığı'na gönderilmesi engellenmiştir.

• Bunun yerine, mal bildirimlerinin kurum içinde, belirlenen bir kasada saklanması

kararlaştırılmıştır.

• Bu uygulamanın, 3628 sayılı kanuna aykırı olduğu ve yolsuzlukla mücadeleyi zayıflattığı
iddia edilmektedir.

Tüm bu belirtilenler ekseninde;

1. Tarım Kredi Kooperatifleri Genel Müdürü Hüseyin Aydın'ın bu genelgeyi çıkarma
gerekçesi nedir?

2. Bu genelge, 3628 sayılı kanuna aykırı değil midir?

3. Tarım ve Orman Bakanlığı, bu duruma neden sessiz kalmıştır?

4. Bakanlık, bu kanunsuz genelgeyi iptal etmeyi ve yasal sürece uygun mal bildirimlerinin
yapılmasını sağlamayı planlamakta mıdır?

5. Tarım Kredi Kooperatifleri Genel Müdürü Hüseyin Aydın'ın serveti hakkında bir inceleme
başlatılacak mıdır?

6. Bu olay ile ilgili Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından bir soruşturma açılacak mıdır?


